
1 Ata da Centésima Vigésima Quarta Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Física

2 Aos três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro às treze horas e quarenta minutos teve
3 início a centésima vigésima quarta reunião ordinária do Colegiado do Curso de Física. Presentes à
4 reunião, sob a presidência da Profa. Erika de Carvalho Bastone, os seguintes membros: Profa. Thalita
5 Chiaramonte, Prof. Wagner Souza Machado, Prof. Edson Wander Dias, Prof. Lizardo Henrique
6 Cerqueira Moreira Nunes e o representante dos discentes João Ricardo de Moraes do Nascimento. A
7 presidente deu início aos trabalhos apresentando a pauta da reunião e na oportunidade propõe a
8 inclusão de mais um item: Aprovação do “ad referendum” emitido pela Coordenadora a respeito dos
9 cadastros dos grupos de estudos elaborado pelo prof. Lizardo. A inclusão do item foi aprovada e, em
10 seguida deu-se início à reunião, conforme descrição dos itens. Item 1: Leitura e aprovação da ata da
11 123ª reunião ordinária do Colegiado: Profa. Erika coloca a ata para apreciação dos membros e, após
12 ser analisada, foi aprovada por unanimidade pelo Colegiado. Item 2: Aprovação do “ad referendum”
13 prorrogando o prazo de integralização do aluno Marcos José Cirilo Rodrigues: Profa. Erika coloca
14 que o prazo de integralização do aluno encerrou no segundo semestre de 2023 e a partir daí ele deveria
15 solicitar a prorrogação. Profa. Erika faz um breve relato da situação acadêmica do aluno ressaltando
16 as disciplinas que faltam para que o mesmo conclua a integralização do Curso. A solicitação do aluno
17 foi encaminhada para a DICON e esta fez o lançamento prorrogando o prazo de integralização do aluno
18 até 2024/2. Após as colocações o Colegiado aprovou por unanimidade o “ad referendum” dado pela
19 Coordenadora. Item 3: Aprovação do “ad referendum” referente a criação do grupo de estudo do
20 Curso de Física: Profa. Erika coloca que sob a responsabilidade do prof. Lizardo foram criados dois
21 grupos de estudos com o objetivo de preparar os alunos interessados em participar de pesquisa através
22 da iniciação científica. Após as colocações o Colegiado aprovou por unanimidade o “ad referendum”

23 dado pela Coordenadora. Item 4: Atualização da tabela de Atividades Complementares, com
24 adição dos itens (i) atividade profissional em Ensino de Física, (ii) participação em projetos de
25 tutoria, (iii) participação em organização Atlética da UFSJ: Profa. Erika apresenta a tabela utilizada
26 para a contagem das horas de atividades complementares em vigor e sugere uma atualização na
27 mesma, considerando algumas atividades desenvolvidas pelos alunos e que não constam na tabela.

28 Após algumas colocações ficou aprovada pelo Colegiado a alteração na tabela com a inclusão dos
29 seguintes itens: a) Atividade Profissional em Ensino de Física. Serão computadas as horas
30 comprovadas sendo o máximo de 90 horas por ano b) Participação em Projetos de Tutoria. Serão
31 computadas 30 horas por semestre. c) Participação Atlética da UFSJ. Por participação em diretoria
32 serão computadas 45 horas por semestre. Participação em competição oficial 15 horas por modalidade.
33 Um novo formulário será elaborado e disponibilizado na página da COFIS. Item 5:Solicitação de
34 oferecimento da Unidade Curricular Física Quântica II no primeiro semestre de 2025: Profa. Erika
35 coloca a necessidade do oferecimento da referida disciplina para atender à solicitação de alguns alunos,
36 considerando que neste semestre em curso eles estão cursando a disciplina Quântica I. Na
37 oportunidade, prof. Edson se coloca à disposição para ministrá-la. O Colegiado aprovou por
38 unanimidade o oferecimento da disciplina Física Quântica II no primeiro semestre de 2025. Item 6:
39 Solicitação de alteração das ementas das disciplinas de Matemática feita pela Coordenação do



40 Curso de Química: Profa. Erika coloca a solicitação feita pela Coordenação do Curso de Química em
41 virtude da reformulação dos projetos pedagógicos dos Cursos de Química. Após ser analisada e
42 discutida o Colegiado deliberou por não aprovar as alterações nas ementas das disciplinas ofertadas
43 pela Matemática para os Cursos de Física e Química simultaneamente. A sugestão apresentada foi que
44 considerando os interesses de ambos os Cursos a separação das turmas seria o ideal. Item
45 7:Alteração das Resoluções para Normativas do Curso de Física: Profa. Erika argumenta que após
46 consulta tomou conhecimento de que pelas normas da UFSJ é definido que Resoluções só podem ser
47 emitidas pela Reitoria e que as Coordenadorias emitem Instruções Normativas para regulamentar suas
48 ações acadêmicas quando necessário. Profa. Erika coloca que atualmente na Coordenadoria existem

49 tanto Resoluções quanto Instruções Normativas emitidas ao longo dos anos. Diante disso Profa. Erika
50 salienta que vai organizar toda a documentação fazendo as alterações de Resoluções para Instrução
51 Normativa. Item 8:Informes: a) Profa. Erika relata que na reunião da Congregação foi discutida a
52 proposta do calendário acadêmico para o ano de 2025 e que agora deverá ser apreciado pelo CONEP
53 para sua aprovação e posteriormente implementação. b) Com relação a Mostra UFSJ a avaliação foi
54 bem positiva. Algumas situações podem ser mais bem trabalhadas em uma próxima edição, mas no
55 geral a Mostra UFSJ foi bem interessante. c) Com relação a avaliação para renovação do
56 reconhecimento do curso foi colocado que faltou maior divulgação da UFSJ para os cursos que ficaram
57 com a nota 4. Item 9: Espaço Livre: Não foram feitos comentários nesse item de pauta. Não havendo
58 mais assuntos a serem tratados nesta reunião, a presidente declarou encerrada a reunião às quinze
59 horas e dez minutos, da qual eu, Maria Lúcia da Silva, secretária da Coordenadoria do Curso de Física,
60 lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada, será assinada pela presidente e demais membros
61 presentes.

62 São João del - Rei/MG, 03 de novembro de 2024.
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